
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 21/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:       Την κ.  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

  ΘΕΜΑ:       «Ανάγκη αποσαφήνισης αντιστοίχισης τίτλων σπουδών στους 
Οδηγούς Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ.» 

 
Κυρία Υπουργέ,   

Με αφορμή την απάντηση του Υπουργείου Παιδείας στην υπ’ αριθμ. 4018/20-
3-2026 Ερώτηση στη Βουλή σχετικά με την εφαρμογή των Οδηγών Κατάρτισης 
των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.), αναδεικνύεται 
ένα σημαντικό θεσμικό ζήτημα που αφορά την αντιστοίχιση τίτλων σπουδών 
εκπαιδευτών με τα προβλεπόμενα προσοντολόγια. Σύμφωνα με την απάντηση 
του Υπουργείου, το Τμήμα Διατροφής του πρώην Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης 
ιδρύθηκε το 1985 με το π.δ. 561/1985 και στη συνέχεια μετονομάστηκε σε 
«Τμήμα Διατροφής και Διαιτολογίας» με το π.δ. 247/2003 . Ακολούθως, με τον 
ν. 4610/2019 εντάχθηκε στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος ως «Τμήμα 
Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας» .  
 
Ωστόσο, κατά την εφαρμογή των νέων Οδηγών Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ., 
έχουν προκύψει περιπτώσεις αποκλεισμού εκπαιδευτών οι οποίοι είναι 
απόφοιτοι του ίδιου Τμήματος κατά την αρχική του ονομασία («Τμήμα 
Διατροφής») και φέρουν τον τίτλο: «Πτυχιούχος Τεχνολόγος Διατροφής του 
Τμήματος Διατροφής της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής 
(Σ.ΤΕ.Τ.-Δ.) του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης», με την αιτιολογία ότι ο τίτλος αυτός δεν 
αναφέρεται ρητά στα προσοντολόγια των νέων Οδηγών Κατάρτισης. 
Επισημαίνεται ότι το ίδιο ακαδημαϊκό Τμήμα μετονομάστηκε στη συνέχεια σε 
«Τμήμα Διατροφής και Διαιτολογίας» ήδη από το 2003, σε χρονική περίοδο 
κατά την οποία το ίδρυμα εξακολουθούσε να αποτελεί Τ.Ε.Ι. και όχι 
Πανεπιστήμιο. Συνεπώς, οι τίτλοι «Διατροφής και Διαιτολογίας» που 
αναφέρονται σήμερα στους Οδηγούς Κατάρτισης δεν αφορούν αποκλειστικά 
πανεπιστημιακούς τίτλους μετά το 2019, αλλά και τίτλους του ίδιου Τ.Ε.Ι. πριν 
την πανεπιστημιοποίηση του Τμήματος. 
 
Παράλληλα, το ίδιο το Υπουργείο αναγνωρίζει ότι οι τίτλοι σπουδών των Τ.Ε.Ι. 
αποτελούν τίτλους ανώτατης εκπαίδευσης με κατοχυρωμένα επαγγελματικά 
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δικαιώματα ενώ στην απάντηση του Υπουργείου αναφέρεται ότι δεν υφίσταται 
αρμόδιος φορέας για ερμηνεία και επιβεβαίωση αντιστοίχισης τίτλων σπουδών 
σε σχέση με τα προσοντολόγια των Οδηγών Κατάρτισης. Αποτέλεσμα των 
ανωτέρω είναι να δημιουργούνται διαφορετικές ερμηνείες και διαφορετικές 
πρακτικές εφαρμογής μεταξύ Σ.Α.Ε.Κ., παρά το γεγονός ότι πρόκειται για 
τίτλους του ίδιου ακαδημαϊκού Τμήματος με κοινή επιστημονική και 
επαγγελματική βάση. Επιπλέον, στην ίδια απάντηση αναφέρεται ότι στο 
πλαίσιο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης 2026 προβλέπεται επικαιροποίηση των 
Οδηγών Κατάρτισης, λαμβάνοντας υπόψη καταγεγραμμένες δυσλειτουργίες 
και αιτήματα φορέων και φυσικών προσώπων. Η αποσαφήνιση του ζητήματος 
είναι αναγκαία τόσο για τη διασφάλιση της ενιαίας εφαρμογής του θεσμικού 
πλαισίου όσο και για την αποφυγή αποκλεισμών που σχετίζονται αποκλειστικά 
με ιστορικές μεταβολές στην ονομασία τίτλων σπουδών και όχι με ουσιαστικές 
διαφοροποιήσεις επιστημονικού αντικειμένου ή επαγγελματικών δικαιωμάτων. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
1. Προτίθεται το Υπουργείο, κατά την επικείμενη επικαιροποίηση των Οδηγών 

Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ., να συμπεριλάβει ρητά και τις προγενέστερες 
ονομασίες τίτλων σπουδών που αντιστοιχούν στα ίδια ακαδημαϊκά 
Τμήματα; 

2. Με ποιον τρόπο προτίθεται να αντιμετωπίσει το υφιστάμενο θεσμικό κενό, 
δεδομένου ότι – σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου – δεν υπάρχει 
αρμόδιος φορέας για την ερμηνεία και επιβεβαίωση αντιστοίχισης τίτλων 
σπουδών με τα προσοντολόγια των Οδηγών Κατάρτισης; 

3. Προτίθεται να θεσπιστεί ενιαίος μηχανισμός ή διαδικασία αποσαφήνισης 
αντιστοίχισης τίτλων σπουδών, ώστε να αποφεύγονται διαφορετικές 
ερμηνείες και πρακτικές μεταξύ των Σ.Α.Ε.Κ. της χώρας; 

4. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί ότι εκπαιδευτές με ισότιμα επαγγελματικά 
δικαιώματα και τίτλους σπουδών του ίδιου ακαδημαϊκού Τμήματος δεν θα 
αποκλείονται από αναθέσεις μαθημάτων λόγω ιστορικών διαφοροποιήσεων 
στην ονομασία των τίτλων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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